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PRESIDENZA DELLA PRESIDENTE GIUSEPPINA TOBALDI 

 

La Presidente invita il Segretario generale a procedere all’appello nominale dei consiglieri. 

Raggiunto il numero legale di presenze necessarie per l’inizio dei lavori, la Presidente 

dichiara aperti i lavori della seduta. 

 

Presidente TOBALDI 

La consigliera Pallucca ha chiesto di fare una comunicazione. Prego, consigliera. 

 

Consigliera PALLUCCA 

Grazie, Presidente. La comunicazione è a nome del gruppo PD e di Fabriano Popolare. 

Noi non saremo presenti, io appena finita la comunicazione uscirò dal Consiglio comunale, 

non saremo presenti a questo Consiglio comunale perché ci sembra, faccio la comunicazione 

intanto in presenza perché la Presidente l’altra volta, pur essendo la Presidente anche nostra, 

non ha letto il nostro comunicato, ci sembra veramente assurdo che ormai quasi a cinque anni 

da quando è iniziata questa chiamiamola avventura ancora non si leggano le carte e ancora 

non si sappia come va fatta una votazione. Per non spendere i soldi dei cittadini con la nostra 

presenza in Consiglio comunale, abbiamo deciso di essere assenti. Vi ringrazio. 

 

Presidente TOBALDI 

Posso chiedere qual è la comunicazione a cui si riferisce? 

 

Consigliera PALLUCCA 

Quella in cui l’altra volta eravamo assenti, avevamo pregato la Presidente di leggere la 

comunicazione, ha detto... 

 

Presidente TOBALDI 

Non l’ho letta. Chiedo scusa, non l’ho letta. L’avete mandata con l’email? 

 

Consigliera PALLUCCA 

No, no, ha detto proprio in Consiglio comunale “non la leggo”... 

 

Presidente TOBALDI 

Okay, bene, adesso ho capito. 

 

Consigliera PALLUCCA 

Grazie. 

 

Presidente TOBALDI 

Quindi la consigliera Pallucca è uscita. Quindi quattordici presenti. 

Passiamo all’unico punto all’ordine del giorno di questo Consiglio comunale. 

 

Nomina triennale componenti dell’organo di revisione economico-finanziario (integrazione 

deliberazione di Consiglio comunale n. 3 del 27/01/2022) 

 

Passo la parola al Sindaco per la relazione. 
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Sindaco SANTARELLI 

È la stessa delibera che abbiamo portato in approvazione la volta scorsa per la nomina 

della terna del collegio dei revisori dei conti, in più con l’approvazione dei compensi. 

La volta scorsa è stata fatta la prima parte, ossia l’elezione e la nomina del presidente che 

per nuova norma spetta al Consiglio comunale, mentre prima tutta la terna veniva estratta dal 

prefetto, mentre gli altri due componenti sono estratti sempre dal perfetto.  

La volta scorsa è stata fatta la votazione, è stata poi votata l’immediata eseguibilità ed è 

stato saltato un passaggio, che era quello della formalizzazione della delibera. Confrontandoci 

con gli uffici, sia con chi in quella seduta ricopriva il ruolo di Segretario, quindi c’era il 

dirigente Strippoli, e con altri dirigenti abbiamo deciso di riportare in approvazione questo 

atto come massima correttezza rispetto alla procedura. Anche se in qualche modo era stata 

anche ipotizzata la possibilità di far valere la presa d’atto dell’immediata eseguibilità come 

conclusione della votazione dell’atto, sia per l’approvazione dell’atto stesso sia per 

l’immediata eseguibilità. Ripeto, per maggiore correttezza abbiamo deciso di riportarla in 

discussione in Consiglio per essere più precisi, anche ascoltato chi presiedeva il Consiglio in 

quell’occasione. 

Poi lascio alla fase della discussione altre valutazioni che esulano dalla presentazione 

dell’atto. 

 

Presidente TOBALDI 

Ci sono interventi da fare? Consigliere Stroppa Olindo, prego. 

 

Consigliere STROPPA O. 

Io comunico che non parteciperò alla votazione, quindi esco dal Consiglio in quanto questo 

atto doveva essere approvato nel precedente Consiglio, quindi vi ringrazio. Sarete voi ad 

approvare questo atto. Buona serata a tutti. 

 

Presidente TOBALDI 

Sindaco, prego. 

 

Sindaco SANTARELLI 

Giusto per lasciare la verbalizzazione, altrimenti sembra che siamo dei pazzi. Come ho 

detto durante la presentazione dell’atto, è stata una puntigliosità che abbiamo voluto rispettare 

e una volontà anche da parte di chi aveva presieduto e aveva assistito a quella seduta, che non 

si sentiva tranquillo nel dare per approvato l’atto con quell’unica votazione che è passata. 

Quindi è stata veramente una questione di massima correttezza e trasparenza, anche nei 

confronti dell’opposizione. 

Faccio notare una cosa, quando si parla in maniera molto strumentale del costo delle 

sedute, che più di una volta siamo stati costretti a riunirci per fare Consigli comunali 

monotematici che abbiamo sempre ritenuto inutili, e così si sono poi rivelati alla luce di 

quello che è emerso dai Consigli comunali stessi, sempre proposti dalle opposizioni. 

Faccio anche notare che da inizio mandato il gruppo del MoVimento 5 Stelle ha rinunciato 

al gettone di presenza per i Consigli comunali, destinandolo ai capitoli per il sociale, 

accantonando in questo modo fino ad oggi, anzi una somma superiore, calcolando una media 

delle presenze di quattordici consiglieri a seduta, superiore ai 30 mila euro. Quindi la 
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possibilità di risparmiare c’è sempre per tutti, anche per l’opposizione. Potevano 

tranquillamente essere presenti e partecipare alla votazione, e magari rinunciare al gettone di 

presenza, se il problema era questo. Oltretutto facendo il Consiglio comunale in video 

collegamento non abbiamo neanche le spese di gestione della sala consiliare, quindi direi che 

le spese sono veramente minime per poter fare comunque un atto con tutti i crismi, per non 

incorrere poi in eventuali, future polemiche sempre da parte dell’opposizione che avrebbe 

potuto avere qualcosa da ridire sulle modalità con cui l’atto veniva dato per votato già con la 

votazione del Consiglio comunale precedente. 

Ci tenevo a dirlo, perché altrimenti veramente sembra che stiamo qui a perdere tempo e a 

far spendere soldi ai cittadini inutilmente. 

 

Presidente TOBALDI 

Prima per un errore è stato segnato assente Cesaroni Euro, perché non aveva risposto 

all’appello, quindi, se può dichiarare la presenza, così mettiamo a posto il verbale. 

Non funziona l’audio.  

 

Consigliere CESARONI 

Presente. 

 

Presidente TOBALDI  

Grazie. Ci sono altri interventi a proposito della proposta di delibera? 

Allora la metto ai voti con appello nominale. 

 

(Votazione per appello nominale) 

 

Presenti   14 

Favorevoli   14 

Contrari   00 

Astenuti   00 

 

Il Consiglio approva. 

Immediata eseguibilità. 

 

(Votazione per appello nominale) 

 

Presenti   14 

Favorevoli   14 

Contrari   00 

Astenuti   00 

 

Il Consiglio approva. 

A questo punto, non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, il Consiglio comunale 

si conclude. Arrivederci a tutti. 

La seduta è chiusa (ore 19:22). 

 


